



周末,台风将给高温天消消“火气”

星报讯(李宜静 记者 祝亮) 炎炎三伏天,整个江淮大地仿佛置身火炉中,省气象台发布的高温预警已经持续9天。不过,现在有了“盼头”了,到本周末,热带系统可能会给我省带来大雨,给江淮大地消消“火气”。

昨日气温最高达39.7℃

过去的一周,除江南南部和大别山区南部地区外,我省大部分地区高温日数为7天。省高密度自动观测站网资料显示,7月30日0-16时,全省维持晴热高温天气,最高气温突破39℃,普遍在35℃-39℃之间,其中石台39.7℃位列榜首,霍山

39.5℃、淮南38.9℃分列二三位。省城合肥最高气温为37.7℃。

高温天至少持续到周四

省气象台最新预报,8月2日前我省仍以晴热高温天气为主,大部分地区最高气温36-38℃,需注意防暑降温,室外作业应合理安排作业时间,做好防暑举措。

省气象台昨日下午发布的最新全省高温警报和全省天气预报显示:今天白天全省晴天到多云。最低气温:本省山区25-27℃;其他地区27-29℃。最高气温:全省:36-38℃。预计今天夜里到8月1日白

天,全省晴天到多云。

周末,台风或送来清凉

另外,据省气象专家预计,8月3-4日受热带系统“苏拉”和“达维”的影响,我省有一次较明显的降水过程,我省伏旱会得到缓解或解除,为抗旱节省大量人力、物力和财力。

具体来说,7月31日,全省晴天到多云。8月1日,江北晴天到多云,江南多云。8月2日,江北晴天到多云,江南阴天,部分地区有阵雨或雷雨。8月3日到4日,我省淮河以南地区阴天有阵雨或雷雨,部分地区大雨到暴雨。

15条公交线路有调整

星报讯(赵艳辉 李江英 记者 江亚萍) 鉴于金寨立交桥右转匝道已竣工通车,金寨路南一环路口-金寨路绩溪路口西半幅道路放行通车,8月1日起,合肥公交集团恢复1路、30路(BRT)、119路、126路、133路、148路、162路、166路、701路、705路、901路、901(BRT区间)、快速公交2号线等13条公交线路由北向南方向从金寨路通行。此外,鉴于南二环与徽州大

道交口下穿工程已竣工通车,8月1日起,恢复16路、152路两条公交线路从南二环路段通行。温馨提示:因南二环下穿徽州大道地面道路(东西向)暂未放行,近期公交车从下穿桥通行,地面道路上的一对“凌大塘”站和道路南侧“江汽厂”站暂不停靠,敬请谅解。另在江汽厂道路南侧设置临时停靠站。上述15条线路恢复后具体走向及站名,详见星空社区:www.xksq.net。

高温天,纳凉点,环境脏乱不堪

星报讯(吴渝 记者 李尚辉) 近日,合肥持续高温,防空洞不失为纳凉的好去处,那防空洞内具体情况如何呢?昨日下午2点半,记者来到合肥唯一对外开放的滁路防空洞,发现有近200人在洞内乘凉午休,人满为患。

记者一直走到纳凉休闲区的尽头,都没找到座位,大约有20个男子每人“霸占”了两三个座位,躺在上面呼呼大睡,有的甚至脱掉鞋子,光着膀子,阵阵异味令人恶心。两边休息区的座位上,隔几排就有一张桌子围

坐着三四个人打扑克,其中一张桌子上有近100元零钱,4个中年男子中,2个人嘴里还叼着烟,兴致勃勃地出牌。记者在防空洞内还发现,部分桌子底下的角落堆积了不少饮料瓶子、果皮、零食袋子之类的垃圾。

8月1日至3日局部停气

星报讯(陈和斌 记者 江亚萍 刘欢) 因燃气工程建设,8月1日晚21:30至2日晨06:00,以下区域需停气:柳林路段、紫兰街沿线区域等。民用户包括:水木春城、柳林苑小区、四季华庭、金江花园、森林公园二期等。

路沿线区域、金寨路至肥西路的望江路沿线区域、金寨路至合作化南路的黄山路沿线区域、望江路至绩溪路的肥西路沿线区域、肥西路至金寨路的绩溪路沿线区域等。

同时,因中科大下穿金寨路通道工程建设需要,8月2日晚21:30至3日晨06:00,燃气管道进行改造施工接气,将对以下区域停气:黄山路至望江路的金寨

合肥燃气集团提醒您:停气期间,请注意“一开三关”,即开厨房窗户,关闭灶具开关,关灶前阀,关厨房门。若出现使用不正常等情况,及时联系蓝焰热线5133333。

一口轱辘井洗去一天的疲惫与劳累 没有空调的那些年,小城夏日依旧惬意

朱欣 记者 李尚辉

上世纪80年代以前,人们尚不知空调为何物,同样度过了一个又一个的盛夏。传统的降温避暑方式,又有哪些你还记得?近日记者走访合肥市民,一起追寻渐渐远去的夏日生活小乐趣:躺在竹床上数星星,在河边柳树下谈心,坐在走廊上的风口吹风……



一张竹席床,清凉一夏天

“由于晚上没电,我们在很热的晚上都会选择在稻场里睡觉。把竹床搬出来放在稻场里,睡在竹床上数星星,然后和小伙伴拿着扇子和瓶子抓萤火虫。”合肥市民刘奶奶津津乐道,“睡在竹床上,妈妈或者奶奶会摇晃着芭蕉扇为我们驱赶蚊虫,爷爷则是开始每晚固定不变的谈古,他的老故事听过多遍我们也不会觉得烦。”

一根三分钱,冰棒真好吃

“那时结束一天忙碌的生活后,人们会搬着小板凳坐在小区门口,聊着家长里短,出门之前还会抹点风油精,孩子们蹲在一边大口啃着西瓜。”张阿姨从小在合肥长大,往日的点点滴滴跃在眼前。“对于那时的孩子来说,能吃上一根三分钱的香蕉冰棒,是夏天最开心的事了。每当孩子看见师傅背着一个盖着棉

花的箱子从远处走来时,会兴奋不已,早早地就把自己攒了很久的零花钱捏在汗湿了的手上。”

一毛一大杯,凉茶好畅快

老马来合肥务工已有好多年了,说起那时的消暑妙招,他比谁都侃侃有劲。“一到晚上,有的市民就在河边铺上草席睡觉,有的市民在家中用凉水泼湿地板,铺上篾席就躺下。要是屋外蚊子多,就拎两桶水放在床边,泡泡脚降降温,不一会便睡着了。白天,路边有卖凉茶的,一毛钱一大杯。每次喝下去那叫一个畅快!”

一口轱辘井,夏日最风光

“以前村头有口轱辘井,井口横亘着一根轱辘。那根缠绕在轱辘上的草绳,似乎要被井口吞掉,荡在水面上的铁桶已是锈迹斑斑。王大爷给我们讲述着遥远的过去:“夏天是轱辘井最风光的时候。每年双抢的日子里,它给我们带去无尽的凉

爽。傍晚时分,大伙割完稻子从田里回来,便会聚在井边,放下扁担,脱下草帽,摇上几桶水,从头到脚洗个痛快。洗去一天的疲惫与劳累,尽情挥洒着甘霖的井水。”

一把蒲扇摇,摇来阵阵风

钻进幔帐,听着蒲扇摇曳生风时带出啪啪声入睡,这是儿时的催眠曲。

“小蒲扇轻轻摇,小宝宝睡觉觉,梦中有朵花儿笑,浅浅笑,深深笑,妈妈的乖宝宝……”说起蒲扇,合肥的70后80后多少还有些印象。每到大伏天晚上,不少人在街头巷尾摇着蒲扇乘凉。夏日炎炎,没有冷气没有电扇更无空调,只要各持一把蒲扇,左右上下摇一摇,摇散了嗡嗡的蚊虫,摇干了灼灼的热汗,摇来了徐徐的清风,也摇走了一个又一个炎炎的夏日。

夏季越来越热,空调装进每家每户,蒲扇也渐渐渐远,渐渐被淡忘……

蜂蜜、糕点等抽检有不合格

星报讯(记者 李皖婷) 记者昨日获悉,省工商局近日在合肥、滁州等地流通环节对糕点、炒货、葡萄酒、白酒、调味品、肉制品、婴幼儿奶粉、蜂蜜等食品进行了抽样检验。本次食品抽检场所为大型超市、社区食

杂店、城乡结合部小食品店等。结果显示,糕点、白酒和蜂蜜都存在一定数量的不合格。本次抽检糕点和白酒均有一成不合格,糕点不合格项目是铝残留量,危害身体健康。蜂蜜则有两成不合格,主要是因掺假。

50辆新能源公交车可充电

星报讯(实习生 方华英 记者 沈娟娟) 记者从合肥市经开区经贸局获悉,经开区新能源充(换)电站已进入开工建设阶段,该电站占地面积15亩,建设完成后,将可为50辆新能源公交车提供充换电服务。

相关负责人告诉记者,一直以来,充(换)电站建设的落后,是制约新能源汽车推广的瓶颈之一,“经开区充(换)电站的建设,为完善合

肥充(换)电站布局,加快新能源汽车的推广,起到了一定的促进作用。”



一本书有着怎样的呼唤和期盼呢?2012年7月28日下午两点半,在位于北一环的华润橡树湾营销中心现场,一场关于书籍和自由交谈的图书漂流活动正在上演——“橡树湾·老友季 我和我的书友”图书漂流活动。

在现场,众多以书为友,以书为盟的爱书者们来到现场,不仅有他们自己喜欢的图书可以拿回家阅

图书漂流以书会友 橡树湾·老友季周年感恩

读、欣赏、收藏,更有专供读书漂流的大量书籍供到场的老友们借阅。

老友们可以只是欣赏,更多的人将自己对书本故事的读书心得和观后感记下,甚至会有书友将对自己对下一位借阅者的祝愿写下,淡淡书院浅浅憧憬的

气氛透过一本本书和一张张借阅卡散发出,一位来到现场的业主淡淡地微笑:“这种感觉让我想到了岩井俊二的《情书》,期盼着下一位借阅者看到自己的笔记和心情,不知不觉中收获新的朋友的感觉,很多年未见了!”

这个七月,橡树湾·老友季让橡树下的老友们欢聚一堂,有酒友,有闺蜜,有玩伴,这一期的书友也在这个7月的最后一个周末欢聚一堂,交流图书,分享生活,畅谈梦想。周年感恩,非聚不可,也正是因为有这样一直为梦想前

进的橡树湾,才会有这一场场关于梦想的展现,关于老友的相聚。

目前已经有1300户成功加入到橡树湾的梦想队伍中,在橡树的树荫下等待着即将建成的家。15*在前段时间也表现出不俗的成绩,大部分都已经被怀着同样梦想的人们认领回家,只剩少部分房源。有同样梦想的人们,今夏来橡树湾,一起聚聚吧!